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Kuchyně putujícího kuchaře

Počasí se nám pomalu proměňuje na příznaky jara a mnozí cestovatelé už plánují nějaké 
cesty na prázdniny či dovolenou. Kdo se nespoléhá jen na služby cestovních kanceláří, hotelů a 
restaurací, musí řešit i vaření na cestách. Impulsem k sepsání tohoto článku bylo pár fotek na 
internetu, na které jsem celkem náhodně narazil.

Na stránkách Coleman’s military surplus mě zaujala nabídka „Czech military portable field 
kitchen“, tedy česká vojenská přenosná polní kuchyně.

Kromě těch tří fotek a nabídky, že tuhle soupravu můžete pořídit za $ 159,9, tam žádně další 
informace nebyly. Já jsem sice na vojně byl, ale s ničím podobným jsem se ve skutečnosti ani v 
literatuře nesetkal. Další záhadou je, jak se české armádní přebytky dostaly do Spojených států. 
Řešení záhad ponechme stranou, pokud k tomu někdo aspoň něco víte, napište redakci. Jasné je, že 
souprava obsahuje pár věcí, bez nichž se putující kuchař jen těžko obejde.

Při úvahách, jak si vybavit cestovní kuchyni musíme zohlednit několik hledisek. Především je
to způsob cestování. Kdo bude cestovat autem, nemusí tak úzkostlivě šetřit hmotností výbavy jako 
cestovatel, který si nese celou „domácnost“ na zádech v batohu.
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Něco podobného jako vrchní patro zmiňované armádní soupravy nabízí pouzdro na 
předchozím obrázku. Nejdůležitější pomůckou je určitě kuchyňský nůž. Samozřejmě můžeme 
suroviny při vaření krájet i zavíracím nožem, ale není to nejpraktičtější řešení. Menší kuchařský nůž
nám poslouží lépe. Krájecí prkénko je také dobrým doplňkem. Nakrájet cibuli, která tvoří základ 
celé řady pokrmů, je bez něj téměř nemožné. Asi moc nezáleží na tom, jestli budeme mít dřevěné 
nebo plastové. Míchat sice můžeme v menších nádobách i lžící, ovšem měchačka je k tomu účelu 
vhodnější, zvlášť pokud máme nádobí s nepřilnavou vrstvou. Na cestách využíváme i konzervy, 
takže robustní otvírák je jasná volba a to i tehdy, pokud máme otvírák na kapesním noži. Naběračka
se také hodí, kuchyňské nůžky, obracečka a pinzeta jsou sice užitečné, ale pokud chceme 
kuchyňskou výbavu minimalizovat, můžeme se bez nich obejít.

Na dalším obrázku je podobná, ještě bohatěji vybavená souprava.

Chválím zejména plastové pochvy na kuchyňské nože. Škrabka na brambory a zeleninu je 
také užitečná a v plastovém provedení váží jen pár gramů.
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Nějakou takovouto soupravu se vyplatí mít s sebou, i když se chystáte na pronajatou 
kajutovku. Vybavení lodních kuchyní bývá různé. Před léty jsme na jezeře Windermere měli 
pronajatou plachetnici, kde byla kuchyňka velmi dobře vybavená, o pár let později na Lipně byla 
situace o dost horší, už jen v tom, že před zahájením plavby bylo nezbytné všechno kuchyňské 
vybavení důkladně vydrhnout. Podobně různorodá je situace při ubytování v chatkách či 
apartmánech s kuchyňkou.

Některé firmy nabízejí i cestovní kuchyni v kontejneru či bedně.

Takové řešení je praktické, pokud cestujete autem a máte v plánu vařit v kempech. Podobné 
výrobky jsem u nás neviděl a asi i v zahraničí jsou patrně dost nákladné, takže je na internetu k 
vidění celá řada doma vyrobených variant.
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Velikost a obsah kuchyňské bedny závisí na požadovaném komfortu a v neposlední řadě na 
počtu strávníků, pro které budete vařit. Na následujícím obrázku je kresba bedny míněné pro 
skautskou družinu.

Vlastní výroba umožňuje vytvořit polní kuchyni skutečně „na míru“ počtu strávníků, 
zavazadlovému prostoru vašeho auta, vařiči a dalším pomůckám, které už máte. Je možné počítat i 
s přihrádkami na uložení zásob. Fantazii se meze nekladou a na internetu se dá najít daleko víc 
inspirace, než je v tomto krátkém článku.
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Cestovatelé s batohem na zádech to mají složitější. I pro ně je možné najít vhodné řešení, 
samozřejmě jejich „kuchyně“ nebude tak luxusní jako některé bedny. Jedno z možných řešení vidíte
na následujícím obrázku.

V tomto případě jde o tovární řešení. Já si před léty vytvořil něco podobného a základem mé 
„kuchyně“ byl klasický hliníkový ešus. Některé věci ze soupravy se časem poničily či poztrácely, 
zbyl mi jen ešus a kompaktní benzínový vařič. Přesto se pokusím chybějící části doplnit a napadla 
mě i nějaká vylepšení oproti původní verzi. To ovšem bude téma na samostatný článek a nedočkáte 
se ho obratem.
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